



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (α' όροφος)
Αγ. Αρτεμίου 1 - 71 601 Ν. Αλικαρνασός - ΤΗΛ. & FAX.:2810/284115
Email: eavnh@ymail.com - eavnh1995@gmail.com
ΜΕΛΟΣ της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΜΕΛΟΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Α Δ Ε Δ Υ



Τηλ. Προέδρου: 6973406823

Τηλ. Γ. Γραμματέα: 6980718150

Ηράκλειο 03 Ιουνίου 2025

ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ

1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
2. Υπουργό Δικαιοσύνης (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
3. Αρχηγό ΕΛ.ΑΣ. (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
4. Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Περιφέρειας Κρήτης
5. Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου
6. Π.Ο.ΑΣ.Υ.
7. Βουλευτές Νομού Ηρακλείου
8. Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου

ΘΕΜΑ: Επιδόσεις δικογράφων από Ελληνική Αστυνομία

ΣΧΕΤ.: α) «Υπ' αριθμ. 1660 από 29-02-2024 παραγγελία Εισαγγελίας Αρείου Πάγου.»

β) «Υπ' αριθμ. 59660 οικ./12-1-2024 ΚΥΑ σε συνδ. με Ν. 4620/2019»

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Ηρακλείου εκφράζει την έντονη ανησυχία και δυσαρέσκειά της για τη συνεχιζόμενη εμπλοκή της Ελληνικής Αστυνομίας στην εκτέλεση καθηκόντων που αφορούν την επίδοση ποινικών δικογράφων.

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη για αποτελεσματικότερη διαχείριση των υπηρεσιακών υποχρεώσεων των Αστυνομικών Τμημάτων του Νομού Ηρακλείου και με βάση τα (2) και (3) σχετικά έγγραφα, παρακαλούμε όπως εφαρμοστούν άμεσα οι προβλεπόμενες διαδικασίες, σύμφωνα με τις οποίες, από τον Μάρτιο του 2024, έχει ξεκινήσει η πιλοτική λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την επίδοση ποινικών δικογράφων από τις κατά τόπους Εισαγγελίες Πρωτοδικών. Η εφαρμογή αυτή έχει ως στόχο την αποδέσμευση του αστυνομικού προσωπικού από το συγκεκριμένο καθήκον.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, η 15η Σεπτεμβρίου 2024 είχε τεθεί ως καταληκτική ημερομηνία για την πλήρη ενσωμάτωση στην πλατφόρμα όλων των εγγράφων της ποινικής διαδικασίας, ήτοι: κλητήρια θεσπίσματα, κλήσεις κατηγορουμένων, διατάξεις, βουλεύματα και αποφάσεις.

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, αποστέλλεται μεγάλος αριθμός ποινικών δικογράφων από το Τμήμα Προσδιορισμού της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ηρακλείου με εντολή για **αυθημερόν επίδοση**, λόγω κινδύνου παραγραφής, καθώς και **αυθημερόν επιστροφή** των αποδεικτικών επίδοσης. Η πρακτική αυτή δημιουργεί υπερβολική πίεση και υπερφόρτωση εργασίας στα Αστυνομικά Τμήματα, επηρεάζοντας τη συνολική λειτουργικότητα των Υπηρεσιών.

Ενδεικτικά, μόνο στο Α΄ Α.Τ. Ηρακλείου, σημαντικός αριθμός αστυνομικών απασχολείται καθημερινά αποκλειστικά με επιδόσεις, διαχειριζόμενοι τεράστιο όγκο εγγράφων (περίπου **25.000 ετησίως**). Οι αστυνομικοί έχουν οργανώσει το πρόγραμμα επιδόσεων με βάση την ημερήσια κατανομή, καθώς οποιαδήποτε απόκλιση (π.χ. επιστροφή στην Υπηρεσία ή στην Εισαγγελία) δυσχεραίνει σημαντικά την εκτέλεση των καθηκόντων τους. Επιπροσθέτως, σε πολλές περιπτώσεις οι επιδόσεις πραγματοποιούνται εκτός του προβλεπόμενου ωραρίου εργασίας, ενώ το επίσημο ωράριο του Γραφείου Επιδόσεων είναι 07:30–15:00.

Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και στα υπόλοιπα Α.Τ. του Νομού με εμφανώς δυσανάλογο φόρτο εργασίας σε σχέση με το διαθέσιμο προσωπικό.

Περαιτέρω, προτείνουμε όπως καθιερωθεί η **υποχρεωτική ηλεκτρονική επίδοση** των ποινικών δικογράφων προς υπαλλήλους δημόσιων υπηρεσιών, καθώς οι περισσότερες υπηρεσίες διαθέτουν πλέον εγκεκριμένη ηλεκτρονική θυρίδα και δηλωμένο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Μέχρι σήμερα, οι αστυνομικοί που αναλαμβάνουν τις επιδόσεις προς δημόσιες υπηρεσίες αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες καθώς σε πολλές περιπτώσεις απαιτείται προκαθορισμένο ραντεβού για την επίδοση, ενώ άλλες φορές οι υπάλληλοι δηλώνουν αναρμόδιοι για την παραλαβή των εγγράφων, επιτείνοντας έτσι την καθυστέρηση.

Τέλος, σύμφωνα με τις διατάξεις του **Ν. 4963/2022**, στα καθήκοντα της **Δικαστικής Αστυνομίας εμπίπτει** η επίδοση δικογράφων και διαδικαστικών εγγράφων κάτι που έως και σήμερα δεν έχει εφαρμοστεί.

Ως εργαζόμενοι στην Ελληνική Αστυνομία, δεν μπορούμε να παραμείνουμε σιωπηλοί μπροστά στην κατάφωρη αδιαφορία και τη συνεχιζόμενη προκλητική στάση των αρμόδιων υπουργείων, που αρνούνται να εφαρμόσουν νόμους οι οποίοι έχουν ψηφιστεί από το Κοινοβούλιο και αφορούν την αποδέσμευση του Σώματος από πάρεργα που δεν ανήκουν στις αρμοδιότητές μας.

Οι νόμοι αυτοί δεν ήταν αποτέλεσμα θεωρητικών συζητήσεων· ήταν προϊόν αγώνων και τεκμηριωμένων προτάσεων του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Ψηφίστηκαν με στόχο να απελευθερωθούν πολύτιμες δυνάμεις ώστε

η Αστυνομία να μπορεί να ανταποκριθεί στον βασικό της ρόλο: την προστασία της ζωής, της περιουσίας και της ασφάλειας του πολίτη.

Αντί όμως να προχωρήσει η εφαρμογή τους, βλέπουμε να συνεχίζεται μια κατάσταση που μας μετατρέπει σε θυρωρούς, αγγελιοφόρους και υπαλλήλους άλλων υπηρεσιών. Αυτή η τακτική απαξιώνει το λειτούργημά μας και προσβάλλει τον επαγγελματισμό και την αξιοπρέπειά μας.

Καλούμε την Πολιτεία να σταματήσει να εμπαίζει τον αστυνομικό και να προχωρήσει άμεσα στην πλήρη εφαρμογή των σχετικών διατάξεων. Δεν ζητάμε χάρη – απαιτούμε σεβασμό στους νόμους και στους ανθρώπους που τους υπηρετούν καθημερινά με αυταπάρνηση.

Το κράτος δικαίου δεν μπορεί να λειτουργεί κατά το δοκούν. Ή εφαρμόζονται οι νόμοι, ή ομολογείται δημόσια ότι η νομοθετική εξουσία είναι για το θεαθήναι.

Με εκτίμηση,
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε. Α. Υ. Ν. Η.

Ο Πρόεδρος

ΠΙΚΡΑΚΗΣ Γεώργιος

Ο Γενικός Γραμματέας

ΑΝΘΟΥΛΑΚΗΣ Κωνσταντίνος

